

Губернатору Орловской области
А.Е.Клычкову
от В.А.Кологривовой
300028, Тульская область,
г.Тула, ул.Болдина, д.95,кв.12
тел.: +7(952)185 99 77
knigagrad@mail.ru

Уважаемый Андрей Евгеньевич!

Обращаются к Вам потомки генерал-майора Федора Ивановича Дарагана, героя Крымской и Кавказской войн, обороны Севастополя, осажденного англо-французскими войсками в 1854 году.

В апреле 2019 года на нескольких интернет-ресурсах появилось сообщение о том, что в г.Орле, на улице Комсомольская, 240 лежит брошенный надгробный камень с могилы бывшего Орловского воинского начальника и членов его семьи Федора Ивановича Дарагана (1815-1874), участника Кавказской и Крымской войн. В чине полковника он командовал Сузdalским пехотным полком (Суворовским), оборонявшим Севастополь, за что был награждён Золотой полусаблей с надписью "За храбрость", орденом св.Владимира 3 степени, орденом св.Георгия, медалями. Героический образ Ф.И.Дарагана запечатлен в Севастопольской панораме, посвященной обороне Севастополя в Крымской войне (г. Севастополь).

В 1864 году Ф.И.Дараган был произведен в генерал-майоры и назначен Орловским губернским воинским начальником. Свой последний приют Федор Иванович обрёл на фамильном участке Дараганов Троицкого кладбища г.Орла. В девяностые годы (30 лет назад) надгробный памятник был вывезен и утрачен с территории Троицкого кладбища, и в настоящее время обнаружен в разбитом состоянии, брошенным в неподобающем ему месте.

Мы, потомки Федора Ивановича Дарагана, обратились к руководству г.Орла с просьбой о восстановлении памятника на прежнее место. Получили разрешение, поддержку и одобрение предоставленного нами проекта, который одобрил и благословил Митрополит Орловский Тихон. В результате обширной переписки документы попали на стол начальнику Управления по государственной охране объектов культурного наследия Орловской области С.В. Семиделихину. Он приспал нам отписку и сообщил, что надгробный камень не является объектом культурного наследия и быть восстановленным на прежнее место не может.

11 сентября 2020 года исполняется 165 лет окончания обороны Севастополя. Это историческая дата в истории России и это единственное (пока) надгробие участнику Крымской войны и обороны Севастополя в Орловской области.

Мы много говорим о благодарной памяти потомков, о патриотизме. Так будем же достойны этой памяти, сохраним память о нашем боевом историческом прошлом, не выбрасывая его на обочину дороги. Цивилизованное государство и достоинство его граждан должно измеряться бережным отношением к своей истории, уважением к своим предкам и заботой о местах их упокоения (надгробий). Однако имеющее место вопиющее положение является кощунством и поруганием памяти нашего выдающегося соотечественника, Георгиевского Кавалера, участника Крымской войны и обороны Севастополя.